

**Совет по правам человека**

Сорок третья сессия

24 февраля – 20 марта 2020 года

Пункт 4 повестки дня

**Ситуации в области прав человека,
требующие внимания со стороны Совета****Вербальная нота Постоянного представительства Азербайджана
при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве
от 10 февраля 2020 года в адрес Управления Верховного комиссара
Организации Объединенных Наций по правам человека**

Постоянное представительство Азербайджанской Республики при Отделении Организации Объединенных Наций и других международных организациях в Женеве свидетельствует свое уважение Управлению Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека и имеет честь обратиться к Совету по правам человека на заявление, отражающее призыв азербайджанской общины Нагорно-Карабахского региона Азербайджанской Республики к международному сообществу о восстановлении ее основных прав и свобод, которые на протяжении почти 30 лет нарушаются Республикой Армения (см. A/74/672-S/2020/83, приложение).

В период с 1992 по 1994 год Республика Армения использовала свою военную силу для захвата Нагорно-Карабахского региона и семи прилегающих административных районов Азербайджанской Республики, агрессии, которая сопровождалась этнической чисткой азербайджанцев, исконно проживающих на оккупированных территориях, и установлением незаконного сепаратистского режима на этих территориях, которые составляют 20% международно признанной территории Азербайджанской Республики.

В своих резолюциях 822 (1993), 853 (1993), 874 (1993) и 884 (1993) Совет Безопасности подтвердил нерушимость международных границ, недопустимость применения силы для приобретения территории и территориальную целостность Азербайджанской Республики. Совет вновь подтвердил также, что Нагорно-Карабахский регион является неотъемлемой частью Азербайджана, и потребовал немедленного, полного и безоговорочного вывода оккупационных сил со всех оккупированных территорий.

Экономические, социальные и культурные права азербайджанских беженцев и вынужденных переселенцев, насильственно изгнанных со своих исконных земель, нарушаются Республикой Армения и поныне.

Постоянное представительство Азербайджанской Республики при Отделении Организации Объединенных Наций и других международных организациях в Женеве любезно просит Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека распространить настоящую вербальную ноту в качестве документа сорок третьей сессии Совета по правам человека по пункту 4 повестки дня.

